

这类西方政客为何不受待见?

香港回归后成为中国的一个特别行政区,香港事务属于中国内政,任何国家不得干涉。

中方维护国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移,维护香港繁荣稳定的立场坚定不移,坚决反对外部势力干预的态度坚定不移。

任成琦

3个月来,一些西方政客不断对香港事务说三道四,杂音不绝于耳,部分美国国会议员甚至再次提出《香港人权与民主法案》。他们的言论内容并不相同,但万变不离其宗。一方面颠倒黑白,另一方面为少数暴徒撑腰打气。同时,还假惺惺拿民主、自由和爱港情怀说事,似乎所说所做的一切都是为了香港好。但这种政治化化妆术很拙劣,很容易露出马脚。

香港各阶层、各界别的代表人士和众多社团、协会纷纷以发表声明、刊登广告、发表谈话等方式,共同谴责暴力违法行径,支持警方严正执法。此前就有部分香港市民自发前往旺角和元朗警署进行慰问撑警活动。当中很多人清楚地表示,绝对不能接受外国势力的干预。

这类西方政客不受待见,因为他们的双重标准已经破产。所谓双重标准,就是对同一性质的事情,适用不同的尺度。具体到香港,只要遇到警察严正执法,就一定说警察有错,武力过度。只要是激进示威分子违法犯罪搞暴力冲击,就表示应当给予同情和理解。近一段时间,美、英等国深度插手香港事务,官员、政客的言论都充斥类似的病态思维。不少港人看在眼里也记在心上。试想,如果是在西方政客所在国家发生香港这样的骚乱,他们恐怕不敢对本国警察说一句这样的话。

这类西方政客不受待见,因为他们的黑手已经越界。香港回归后成为中国的一个特别行政区,香港事务属于中国内政,任何国家不得干涉。西方政客一本正经地说瞎话,颠倒黑白,罔顾事实,指鹿为马,不断为少数暴徒撑腰打气,煽风点火,生怕他

们害怕了、退缩了,没有士气了。他们的这套把戏在别的地方曾经得过手,在当地留下满目疮痍,但是在香港、在中国的土地上,这一套把戏不管用,大家的眼睛是雪亮的。中方维护国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移,维护香港繁荣稳定的立场坚定不移,坚决反对外部势力干预的态度坚定不移。

这类西方政客不受待见,因为他们有不可告人的政治目的。西方的一些政客对事实装“瞎”,大搞双重标准,将政治黑手伸向香港,企图达到不可告人的政治目的。这些人绝对不是为了香港的前途好,只不过是看到香港出现了一些混乱,想趁火打劫,把香港搞乱,给中国制造麻烦。更进一步而言,就是通过搞乱香港牵制中国发展大局,甚至妄图把“颜色革命”的祸水引向中国内地。

这类西方政客不受待见,因为港人对暴力的危害有了更清晰认识,越来越多的人敢于对暴力说“不”。不断升级、愈加疯狂的暴力严重破坏了香港社会秩序,践踏了法治底线,损害了香港广大市民的利益福祉。越来越多香港市民已看得很清楚,少数暴徒心甘情愿充当外部势力和“反中

乱港”势力的马前卒。西方政客别有用心地对严重违法暴力行为“选择性失明”,为施暴者开脱。问题是,在任何国家地区谋求所谓自由、民主、人权,不都是以不妨碍他人权利、不破坏社会秩序为限吗?当前,“止暴制乱、恢复秩序”已成为香港社会各界最广泛的共识、最强烈的呼吁。

这类西方政客不受待见,因为港人对香港特区政府和中央政府有信心,对“一国两制”在香港行稳致远有信心。西方政客和媒体近期大肆污名“一国两制”,污蔑香港回归以来“自由正在悄悄溜走”。但这种言论尤为荒唐。试问,150多年的英国殖民统治,殖民统治者赋予过香港民主吗?在维护“一国两制”原则底线、维护香港繁荣稳定的重要关头,所有真正关心香港、爱护香港的人都应擦亮眼睛、坚定立场,坚决维护“一国两制”,并向一切损害香港繁荣稳定、挑战“一国两制”的行为坚决说不!

既然不受待见,还是少一些说三道四为妙。“一国两制”成功实践已经是举世公认的事实。我们要正告某些人:得道多助,失道寡助,香港是中国的香港,霸道干涉在这里行不通!



表里不一

近日,国务院第六次大督查第八督查组针对“互联网+督查”平台反映的“山东济宁市梁山县大货车司机接受手机客户端培训被违规收费”问题进行了明察暗访。

督查组发现,一款名为“安途帮”的培训APP,在未经招投标、始终未签署合作协议、也未经试点评估的情况下,仅靠交通运输部一纸“幽灵文件”“背书”,就堂而皇之地干起了线上收费培训。

新华社 曹一作

APP自动续费套路须依法查处

如果一心只想从用户身上“薅羊毛”,不仅会受到法律严厉制裁,最终也会被用户无情抛弃,得不偿失。

丁家发

近年来,一些APP或网站玩起“套路式”自动续费,消费者被扣款却毫不知情;开通付费会员时只需动动手指,取消时却被搞得晕头转向。

据报道,APP自动续费的套路主要有两类,一是默认勾选续费,却将取消入口“藏”得很深;二是选择免费试用即意味着接受订阅,并自动续费。用户只要购买付费服务,即便没有勾选“自动续费”选项,也有可能被APP在后台暗中“做手脚”自动续费了。

电子商务法明确规定,电子商务经营者搭售商品或者服务,应当以显著方式提请消费者注意,不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项。但是,为何不少APP平台还要打“擦边球”坑害用户?究其原因,一是一些APP平台抱着侥幸心理设计套路,希望能快速从用户手中收取更多费用;二是不少消费者在被坑之后,没有及时拿起法律武器正常维权,在客观上也纵容了APP自动续费的套路行为。

笔者认为,治理APP自动续费乱象,一方面,市场监管、网络监管等部门要认真履行职责,对违反消费者权益保护法、电子商务法等行为予以严肃查处;另一方面,APP和网站经营者要严格自律,少一点套路,多一点服务,才能吸引更多用户订阅,从而实现可持续经营和发展。如果一心只想从用户身上“薅羊毛”,不仅会受到法律严厉制裁,最终也会被用户无情抛弃,得不偿失。



本报职业道德监督电话:0571-85310013

有文化资源,更要有文化自觉

为炒一时话题、捞一笔横财而罔顾历史事实,终是立不住脚的。

王玉琳

随着国产动画电影《哪吒之魔童降世》成为中国票房榜亚军,“哪吒故里”之争再次引发热议。据报道,已有至少5个地区公开宣称,自己是货真价实的“哪吒故里”。哪吒出世的陈塘关、闹海的九湾河、显圣的翠屏山祖庙等神话场景,都在现实中被“考证”出了确切的地址。

作为我国传统学术中的重要方法,考据之学的特点在于实事求是、无证不信,而考证名人故里正是考据学的内容之一。这既是对历史的尊重与传承,也是对区域文化资源的整理与挖掘。但也要看到,当前一些地方的名人故里之争已经超越了学术范畴,有的是神话人物、虚构角色,争论纯属

无中生有;有的罔顾价值导向,连“污点名人”的籍贯也要争上一争。

历史文化名人故里、故居、文物,记录着一段不可磨灭的历史。在全民旅游时代,如何合理开发利用地域人文历史资源备受关注。但盲目争夺名人故里,实际上打的还是“文化搭台,经济唱戏”的算盘。借电影放映再度走热的故里之争,划块地、建个庙、办个节、立个像的“故里模式”,往往流于蹭热度变现、低水平修建、同质化开发。加上配套设施跟不上、IP挖掘浮于表面,很难给游客带来美好的体验。早在2010年,原文化部与国家文物局就下文叫停恶俗名人故里炒作,不宣传有争议未认定的名人故里、不命名虚构人物故里。但在利益的驱动下,类似的歪点子、快法子仍不时出

现。

哪吒故里是假,但文化传承是真。哪吒作为民间广为流传的神话人物,存在相对集中的崇拜地和传播地,群众喜爱与民间信仰,使得一些地方确实成为哪吒的“文化之乡”,由之而生的传说、建筑、戏曲等文化元素,有着非凡的地域魅力和深厚的群众基础。文化资源开发利用,应当避免生搬硬套、东拼西凑,深入挖掘、加工再造本土的资源,才能形成真正有内涵、有特色的文化景观。

城市乡村,拥有文化资源固然可贵,更要有文化的自觉。为炒一时话题、捞一笔横财而罔顾历史事实,终是立不住脚的。不忘本来,方能开创未来。如果淡忘了此方水土的历史文化,却因为无中生有的文旅项目模糊了地域文化的特质,可谓是“捡了芝麻,丢了西瓜”。从学术研究到非遗传承,从配套设施建设到特色项目创新,静下心来做好文化建设的实事,才是真正谋发展、惠民生的良策。